
 

 

 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
 

 
 

 

 

 
 

Με τον αποφασιστικό, μαζικό αγώνα μας διεκδικούμε: 

Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ) για όλους τους οικοδόμους. Κατώτερο 
μεροκάματο εργάτη 54 Є – βοηθού 57 Є – τεχνίτη 60 Є. 
7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο. 

Υπογραφή κλαδικών συμβάσεων στα συναφή επαγγέλματα. 

Αναγνώριση & διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων για όλους τους οικοδόμους. 
Κάθε μέρα δουλειάς & ένσημο. 

Μέτρα για την υγεία & ασφάλεια στους χώρους δουλειάς. 

Προστασία από τις ανατιμήσεις, κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης, σε ρεύμα, νερό, τηλέφωνο. 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις Κατασκευές & τα συναφή επαγγέλματα, οι δύο 
Απεργιακές μάχες μέσα στο Νοέμβρη φανερώνουν την απόφαση μας να διεκδικήσουμε 
αγωνιστικά την ικανοποίηση των αιτημάτων μας από την εργοδοσία του κλάδου και την 
κυβέρνηση. Τα αιτήματα μας αφορούν άμεσα τη ζωή μας και τις ανάγκες των οικογενειών 
μας. 

Το μεροκάματο δεν φθάνει να καλύψει τις βασικές ανάγκες, εξανεμίζεται από την ακρίβεια, 
τις συνεχείς ανατιμήσεις, τις ακριβές ανάγκες στέγασης, το μεγάλο κόστος σπουδών των 
παιδιών μας.  

Το ένσημο, κάθε μήνα πετσοκόβεται για να θησαυρίζουν οι μεγαλοεργολάβοι και οι 
κατασκευαστές. Η κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, κάνει «αβάντα» στην 
μεγαλοεργοδοσία, αρνείται προκλητικά να δώσει σε χιλιάδες οικοδόμους τα «υπέρ 
αγνώστων» ένσημα, κλείνει τα μάτια στο κλέψιμο της ασφάλισης, όταν ακόμα και τα στοιχεία 
του ΕΦΚΑ μαρτυρούν το μέγεθος της κλοπής. 

Στους χώρους δουλειάς επικρατεί ένας ακήρυχτος πόλεμος με νεκρούς και σακατεμένους, 
συνέπεια της εντατικοποίησης της δουλειάς, της έλλειψης μέτρων υγείας και ασφάλειας, 
ελέγχων από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς. 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΣΤΙΣ 6 ΝΟΕΜΒΡΗ 
& 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΣΤΙΣ 20 ΝΟΕΜΒΡΗ  



 

Από τα χείλη των κυβερνώντων και των μεγαλοεργολάβων ακούμε τα ίδια ξινισμένα 
επιχειρήματα, τα ίδια διλήμματα: «Κάντε υπομονή», «δουλέψτε τώρα που έχει δουλειά και 
μην διεκδικείται παράλογα πράγματα», «αν επιμένετε σε μεγάλες αυξήσεις, θα φέρουμε 
φθηνούς εργάτες από τρίτες χώρες, χωρίς ΣΣΕ και δικαιώματα». Κάθε φορά οι ίδιες απειλές, η 
ίδια τακτική, για να κάνουν αυτοί τη δουλειά τους και εμείς να βασανιζόμαστε για να τα 
βγάλουμε πέρα. Στην ανεργία και την κρίση η ζωή μας να τσακίζεται και τώρα με δουλειά να 
βγαίνει ο λογαριασμός πάλι αρνητικός. 

Ως εδώ! Τώρα θα ακουστεί η δική μας φωνή. Το «τζάμπα» τελείωσε! Ο ιδρώτας μας, η 
δουλειά μας πρέπει να πληρωθούν. Με υπογραφή ΣΣΕ με μεγάλες αυξήσεις, που θα 
προστατεύουν και θα διασφαλίζουν τα κατώτερα μεροκάματα των οικοδόμων, το κατώτερο 
ένσημο για όλους. Η επιτυχία των στόχων μας θα σημαίνει ότι: 

✓ Ένας έγγαμος τεχνίτης οικοδόμος, με 6 τριετίες, θα αμείβεται και θα ασφαλίζεται με τη 
νέα ΣΣΕ από 84 Є και άνω και όχι με 57,4 Є, που είναι σήμερα. 

✓ Με την αναγνώριση & διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων χιλιάδες οικοδόμοι θα 
καλύψουν μεγάλα κενά ασφάλισης, από την καπιταλιστική κρίση και ανεργία, θα 
βοηθηθούν άμεσα στις προϋποθέσεις για τη σύνταξη τους. 

✓ Θα παρθούν ουσιαστικά μέτρα για τη ζωή μας στους χώρους δουλειάς. Θα 
λειτουργήσουν οι μεικτές επιτροπές ελέγχου ασφάλειας και υγείας. 

Συνάδελφοι, οι απεργιακές μάχες που θα δώσουμε στις 6 & 20 Νοέμβρη για τις κρίσιμες 
διεκδικήσεις μας μπορούν να δημιουργήσουν καλύτερες προϋποθέσεις για θετικά 
αποτελέσματα. Γνωρίζουμε ότι όσα έχουμε πετύχει δεν προέκυψαν στο «κενό», ήταν 
αποτέλεσμα σκληρής πάλης. Η τελευταία ΣΣΕ, που υπογράψαμε το 2022, είναι ένα τέτοιο 
παράδειγμα, όπως και ο μεγάλος αγώνας των εργαζομένων στην γραμμή 4 του ΜΕΤΡΟ 
Αθήνας, που πέτυχαν σημαντικές αυξήσεις πάνω στα πραγματικά μεροκάματα. Δείχνουν τις 
δυνατότητες επιτυχίας που υπάρχουν. 

Δεν ξεχνάμε ότι δίνουμε αυτή την μεγάλη μάχη μέσα σε δύσκολες συνθήκες και γεγονότα, 
που μπορούν να δημιουργήσουν μεγαλύτερες απαιτήσεις και δεδομένα στον αγώνα μας. Οι 
μεγάλοι κίνδυνοι που απορρέουν από την ενεργή συμμετοχή της χώρας μας στον πόλεμο της 
Ουκρανίας και στη στήριξη του Ισραήλ για να συνεχίζει το δολοφονικό του έργο απέναντι στο 
λαό της Παλαιστίνης, του Λιβάνου, μας βάζουν μπροστά σε διπλό καθήκον στον αγώνα μας 
και για το μεροκάματο και για να δυναμώσει η απαίτηση για: 

− Άμεση απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και σχεδιασμούς. 

− Να επιστρέψει η φρεγάτα «ΣΠΕΤΣΑΙ» από την Ερυθρά θάλασσα. Δεν έχουν καμιά δουλειά 
οι έλληνες στρατιώτες έξω από τα σύνορα. 

Το κόστος στήριξης των πολεμικών μηχανών και σχεδίων των ΝΑΤΟ - ΕΕ – ΗΠΑ και Ισραήλ το 
πληρώνουμε εμείς και οι ανάγκες μας μένουν ακάλυπτες για να μπορούν τα αρπαχτικά να 
βάζουν χέρι στις πλουτοπαραγωγικές πηγές κάθε χώρας σε βάρος των λαών. 

Όλοι στον Αγώνα -  Όλοι στην Πανοικοδομική απεργία στις 6 Νοέμβρη & την 
Πανελλαδική Πανεργατική απεργία στις 20 Νοέμβρη. 

Όλοι στις απεργιακές συγκεντρώσεις των σωματείων μας σε όλη τη χώρα 
 

«ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΔΕΝ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ - ΚΕΡΔΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΣΚΛΗΡΟ ΑΓΩΝΑ» 
ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ! 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2024 


